
 
ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 

 
ΘΕΜΑ : Απάντηση σε Κοινοβουλευτικό Έλεγχο. 
 
ΣΧΕΤ. : Η υπ’ αριθ. 3230/ 13-01-2021 Ερώτηση του Βουλευτή κ. Κ. ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΥ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι η Ελληνική Αστυνομία ορίστηκε ως μία εκ των αρμόδιων Αρχών για τη 
διασφάλιση της εφαρμογής της προς περιορισμό της διασποράς του κορωνοϊού COVID-19 
νομοθεσίας, τη διαπίστωση των παραβάσεων και την επιβολή των προβλεπόμενων 
διοικητικών κυρώσεων. Στο πλαίσιο αυτό, προβαίνει σε έλεγχο τήρησης των προβλεπόμενων 
διαδικασιών, επιβάλλοντας -σε συντρέχουσα περίπτωση- διοικητικό πρόστιμο, ενώ 
παράλληλα συνδράμει τα κλιμάκια της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας και του 
Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας (Ε.Ο.Δ.Υ.) σε ζητήματα διοικητικής φύσεως, κατά τη 
διενέργεια δειγματοληπτικών ιατρικών ελέγχων. 

Προσέτι, χρήζει επισήμανσης το γεγονός ότι η εφαρμογή της κείμενης νομοθεσίας  
επ' ουδενί λόγω εναπόκειται στην υποκειμενική κρίση των ελεγκτικών Οργάνων.                            
Η διαπίστωση δε των εκάστοτε παραβάσεων έγκειται στη συνδρομή αντικειμενικών κριτηρίων 
-όπως αποτυπώνονται ρητώς στις αντίστοιχες διατάξεις-, ενώ οι προβλεπόμενες κυρώσεις 
επιβάλλονται με αιτιολογημένη πράξη της αρμόδιας Αρχής. 

Περαιτέρω, σε ό,τι αφορά στο διαλαμβανόμενο στην εν θέματι Ερώτηση συμβάν, 
καθίσταται γνωστό ότι το προσωπικό της επιληφθείσας αστυνομικής Υπηρεσίας (Ομάδα 
Πρόληψης Ελέγχου Τροχαίων Ατυχημάτων), ενήργησε στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του, 
βεβαιώνοντας διοικητικό πρόστιμο, για το οποίο υπεβλήθησαν αντιρρήσεις, οι οποίες εν τέλει 
κρίθηκαν ως βάσιμες. 

Τέλος, δυνάμει της υπ’ αριθ. Δ1 α/Γ.Π.οικ.: 4992 από 22-01-2021 (Φ.Ε.Κ. Β’ - 186) 
Κ.Υ.Α., αποφασίστηκαν έκτακτα μέτρα προστασίας της δημόσιας υγείας από τον κίνδυνο 
περαιτέρω διασποράς του κορωνοϊού COVID-19 στο σύνολο της Επικράτειας για το διάστημα 
από τη Δευτέρα, 25 Ιανουαρίου 2021 και ώρα 6:00 έως και τη Δευτέρα, 1 Φεβρουαρίου 2021 
και ώρα 6:00. 
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Αθήνα,  29  Ιανουαρίου  2021 



- 2 - 
 

Ως εκ τούτου, ζητήματα σχετικά με τον περιορισμό της κυκλοφορίας, ρυθμίστηκαν 
με το άρθρο 3 της ανωτέρω Κοινής Υπουργικής Απόφασης. 

 

 
 

O ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ  
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